

践行

社会主义核心价值观

我市举行国际志愿者日纪念活动

# 105个微公益志愿服务项目被认领



认领微心愿项目现场挤满了人。记者 张颖 摄

本报讯(记者 张颖 通讯员 毛一波) 昨日,是第29个国际志愿者日。上午9点半,一场“爱心宁波·善行甬城”的纪念国际志愿者日主题活动暨微公益志愿服务项目启动仪式在中山广场拉开序幕。

作为仪式的一部分,微公益志愿服务项目的认领环节在现场掀起热潮。爱心个人和企事业单位踊跃认领,最终105个微公益志愿服务项目全部被成功认领。

微公益,顾名思义就是从微、细、小的事情着手,积少成多。宁波市微公益志愿服务项目是由宁波市文明办、宁波市81890志愿服务中心、宁波市公益服务促进中心、海曙区文明办联合主办,旨在搭建起一个帮助他人、解决社区微公益服务实施过程中提供资金、技术、人力等对接服务的公益平台。

“需要一把轮椅”、“希望能招募送豆浆志愿者”……仪式中,一个个微心愿被制成对应的看板,摆放在广场中等着认领。每一块看板上,都详细注明着心愿对接所在区域、服务内容及申报内容等。而每一个微心愿的形式多样,可出资、出人力或者物力等。

“云乐社区残疾人日托中心”主要为辖区的残疾人服务。负责人陈宗世的心愿是希望有一台电脑可以给残疾人的需求建档,同时需要20几件志

愿者的服装,方便中心里的志愿者开展服务。他没想到的是,没等多久,就有好心企业帮忙认领了这个项目。

广济中心小学出资1000元公益资金,用于在海曙区柳西新村内安装爱心椅,为居住在小区的老年人提供休息和聊天场所。该校负责签署认领协议的陈老师称,这笔公益资金是学校学生通过义卖活动所得,以爱心助爱心,很有意义。

据了解,现场的105个微公益志愿服务项目大部分都是社区公益项目,通过81890580志愿服务网的征集令平台综合整理而成。

“社区里活跃着许多服务群众的团队,但因草根组织的背景,在服务过程中,存有资金、器材、人员等瓶颈。我们希望通过今天的活动做一个微公益对接平台,切实有效地帮助这些草根组织解决难题,从而更好地为群众服务。”海曙区文明办主任周照宇介绍。

同时,微公益志愿服务项目是一个长期不间断的过程。市民可登录81890580志愿服务网进行对接,志愿服务网也随时接受微公益的申请,让微公益项目全年常态化开展。

对宁波这座爱心城市来说,志愿者是城中的爱心基因。据了解,目前全市的411个城乡社区都建立了学雷锋志愿服务站,有10580多支学雷锋志愿服务队,以及志愿者85万余人。

## 为了民工子弟的1001个微心愿 大学生志愿者寒风中义卖

□记者 边城雨

昨天上午,在中山广场,浙江万里学院义教中心的10多名大学生志愿者,在寒风中义卖自己创作的油画、书法及一些手工艺品,以帮助民工子弟学子实现1001个微心愿。

最终数十件义卖品全部被爱心市民买走,所得800多元。大学生志愿者小翁开心地说,这下可以帮助20个小朋友实现微心愿了。

帮民工子弟学子实现1001个微心愿的活动,发起于今年3月份。据介绍,万里学院义教中心,主要是面向环卫工人子女及民工子弟为帮扶对象的志愿者组织。在他们的走访中,由于受各种条件的限制,好多孩子都有一些心愿无法满足。于是,他们决定启动这个计划,100多名大学生分别到全市20多所民工子弟学校,在给孩子们提供学习帮助的同时,一边征集孩子们的心愿。

该活动也得到了团市委的支持,并联系爱心企业支持了4万元的公益基金。为了用好这笔基金,大学生志愿者们认真走访每一个学生,然后帮

他们实现愿望。

活动负责人汪同学对记者说,其实孩子们的愿望是丰富多彩的,有的想要一双溜冰鞋;有的想要一套课外书;有的同学想要一张动车票,回老家看爷爷奶奶。

“小海,东钱湖仁达学校二年级,愿望是想要一双球鞋,已经实现。”

“小美,东钱湖利民小学三年级,想去动物园玩一天,经过动物园的叔叔同意,已经实现!”

在汪同学登记本上,密密麻麻地登记着孩子们已经实现的愿望。汪同学对记者说,目前已经有603个孩子的心愿实现了,但是爱心企业提供的基金也一天天地少了起来。同学们担心不够用,于是就有计划地组织爱心义卖。截至目前,他们已经组织了三次义卖,共筹款1000多元。

目前,爱心基金还剩3万多元,有398个孩子的心愿要等着实现。大学生志愿者们做了一笔预算,帮这些孩子们把愿望全部实现后,这笔基金也差不多了。不过,他们还会定期举行爱心义卖活动,使这项活动源源不断地进行下去。

## 江北老外滩教堂 修缮方案通过会审 最快春节后进场施工

本报讯(记者 马涛) 昨晚7点50分,江北区政府官方微博“江北发布”发布消息称:老外滩天主教堂修缮项目已通过专家会审,最快于春节后可进场修缮施工。据调查,此次火灾没有发现放火嫌疑,但不能排除遗留火种或打火机自燃自爆等意外引发火灾的可能性。

今年7月28日凌晨,位于江北老外滩的天主教堂发生火灾,过火面积约500平方米,教堂主体房屋屋顶塌陷,无人员伤亡(本报曾连续报道)。事发后,市、区两级公安、消防等部门迅速组成专门调查组,邀请公安部、省公安厅专家,彻查火灾原因,累计勘查现场40余次,进行调查实验302次。

经调查,起火原因可排除电器、吸烟、雷击、玩火等引起火灾,不能排除遗留火种或打火机自燃自爆等意外引发火灾的可能性,没有发现放火嫌疑。

为把火灾危害和损失降到最低,根据省市文保专家意见,市区两级政府第一时间启动对存留未毁建筑进行抢救性除险加固,同时启动修缮前各项前期准备工作。

8月22日,省文物局向国家文物局上报修缮工程立项请示。9月22日,国家文物局批复了这一立项,之后教堂修缮工程设计方案向社会公开招标。

12月3日上午,老外滩天主教堂举行修缮项目设计方案论证会,原则上同意通过会审。据悉,修改完善后的方案还将上报国家文物局。待审核同意后,将启动施工图设计和施工单位招投标程序,最快将于春节后开始进场修缮施工。

## 今晨市区最低气温-1℃ 明天迎大雪节气

本报讯(记者 陈胜男) 自本周二宁波进入气象意义上的冬季以来,市区的最低气温连创新低,昨天1.4℃,今天就要零下了。

据市气象台预报,今天我市晴到多云,明天多云转阴。天气虽好,气温却低,今天早晨市区最低气温-1℃,这将是今年下半年首个低于0℃的早晨。明天气温略有回升,市区2℃—15℃。

双休日赖床的人多,上班族们连续5天早起上班,周六不工作自然希望能在床上多躺一会儿。要是起得晚一些,感受到的可能就是午后最高气温12℃的温暖了。

不过冬季的温暖总不比秋季来得舒服,只要偏北风一吹,哪怕午后气温升至10℃以上了,还是一个字:冷!

明天将迎来二十四节气之大雪,古代将大雪节气按每五天分为三候:“一候鹖鴠不鸣;二候虎始交;三候荔挺出。”鹖鴠就是我们小学课文中那只得过且过的寒号鸟,“鹖鴠不鸣”意思是大雪时节天气寒冷,连寒号鸟也不再叫了。而“二候虎始交”指的是大雪时节是阴气最盛时期,所谓盛极而衰,阳气已有所萌动,老虎开始有求偶行为;同时“荔挺”为兰草的一种,感到阳气的萌动而抽出新芽。

大雪表示这一时期降大雪的起始时间和雪量程度,它和小雪、雨水、谷雨等节气一样,都是直接反映降水的节气。这个时节我国大部分地区的最低温度都降到了0℃或以下。往往在强冷空气前沿冷暖空气交锋的地区,会降大雪,甚至暴雪。周三我市部分山区已经迎来今冬的首场降雪,不过平原地区尚未迎来初雪。当然冬季才刚刚开始,出现降雪的可能性还是很大的。